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Exercice 1 5 points

Question 1
Quelle courbe possède le plus petit paramètre λ?

Soient λ1 et λ1 les paramètres de deux fonctions.

Si λ1 <λ1, alors pour x > 0, λ1x 6λ2x, puis par croissance de la fonction exponentielle

eλ1x 6 eλ2x . Donc pour x positif le plus petit paramètre donne la plus petite image, donc la courbe

qui a le plus petit paramètre est C f .

a. C f b. Cg c. Ch d. Ck

Question 2
L’évènement contraire de X > 1 est l’évènement X = 0, soit 0 fille pour deux naissances, évène-

ment dont la probabilité est
1

2
×

1

2
=

1

4
.

Donc P (X > 1) = 1−P (X = 0) = 1−
1

4
=

3

4
= 0,75.

Question 3

La fonction sinus est 2π périodique : réponse [A0 ; A3]

Question 4

Pour l’équation du second degré : ∆= (−2)2−4×0,5×1 = 4−2= 2 =
(p

2
)2

> 0 : l’équation a donc

deux solutions
2+

p
2

2×0,5
= 2+

p
2 et 2−

p
2.

Question 5

D’après le théorème d’Al Kashi : AC2 = BA2+BC2−2×BA×BC×cos �ABC = 52+22 −2×5×2×
1

2
=

25+4−10 = 19. D’où AC=
p

19.

Exercice 2 5 points

Pour tout réel t de l’intervalle [0 ; 10], on admet que

f1(t) = e−0,57t et f2(t) = 1,75te−t .

1. Injection par voie intraveineuse

a. La fonction exponentielle f1 est dérivable sur R, donc sur [0 ; 10] et sur cet intervalle :

f ′
1(t) =−0,57e−0,57t et on a donc f ′(t)< 0, puisque e−0,57t > 0 quel que soit le réel t .

La fonction f1 est donc strictement décroissante sur [0 ; 10].

b. On voit sur la représentation graphique de la fonction f1, que f1(x) < 0,1 pour

4 < x 6 10. S =]4 ; 10].

Cela signifie qu’à partir de la 4e heure le patient n’a plus qu’un décigramme de médi-

cament dans le corps.

2. Administration par voie orale

a. On dérive f2 sur l’intervalle [0 ; 10] en tant que produit de fonctions dérivables sur cet

intervalle :

f ′
2(t) = 1,75e−t +1,75t × (−1)e−t = 1,75e−t (1− t) = 1,75(1− t)e−t

b. Comme 1,75 > 0 et e−t > 0 quel que soit le réel t , le signe de f ′
2(t) est celui de 1− t .

On a donc : f ′
2(t) > 0 sur l’intervalle [0 ; 1[,

f ′
2(t) < 0 sur ]1 ; 10] et f ′

2(1) = 0.

La fonction f ′
2 est donc croissante sur [0 ; 1], avec pour maximum

f2(1) = 1,75×1×e−1 ≈ 0,644, puis décroissante sur [1 ; 10] de 1,75e−1 à

f (10) = 17,5×e−10 ≈ 0,0008.
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c. On a vu à la question précédente que la proportion de médicament dans le sang est-

elle la plus élevée à l’instant t = 1, donc au bout d’une heure avec à peu près 0,65 g de

médicament.

Exercice 3 5 points

1. a. Avec n = 0, on obtient u1 = u0 ×1,015 = 50×1,015 = 50,75 .

b. Il y aura 50 750 créations entreprises entre janvier 2018 et février 2018.

2. a. La relation un+1 = un ×1,015, vraie pour tout naturel n, montre que la suite (un ) est

une suite géométrique de raison 1,015, de premier terme 50.

b. On sait qu’alors quel que soit la naturel n, un = 50×1,015n .

c. créées.

Le nombre total d’entreprises crées en 2018, soit en 12 mois est

S2018 = u0 +u1 ++ . . .+u11

S2018 = 50+50×1,015+50×1,0152 + . . . 50×1,01511 , d’où :

1,015S2018 = 50×1,015+50×1,0152+. . . 50×1,01512 , soit par différence des deux lignes

précédentes :

(1,015−1)S2018 = 50×1,01512 −50 ou 0,015S2018 = 50
(
1,01512 −1

)
, soit finalement :

S2018 =
50

(
1,01512 −1

)

0,015
≈ 652,061, soit environ 652061 entreprises crées en 2018.

Exercice 4 5 points

0 1 2 3 4 5 6 7−1−2−3

1

2

3

4

5

6

b b

b

b

bb

A B

A′

C

B′

I

O −→
ı

−→


Γ

1. a. On a par exemple R2 = IA′2 = (3−1)2 ++(3−2)2 = 22 +12 = 4+1 = 5. D’où R
p

5.

b. On a M(x ; y)ıΓ ⇐⇒ IM2 = R2 ⇐⇒ (x −1)2 + (y −2)2 = 5.

2. Propriété des hauteurs du triangle ABC

a. On a O(0 ; 0)i nΓ ⇐⇒ (0−1)2+ (0−2)2 = 5 ⇐⇒ 1+4= 5 qui est vraie, donc O est bien

un point du cercle.

b. Le pied de la hauteur appartient à la droite (BC). or celle-ci a une équation réduite

dont le coefficient directeur est égal à −1 et comme l’ordonnée à l’origine est 6, l’équa-

tion réduite de (BC) est y = 6− x. On a donc HA(x ; 6− x).

D’autre part on sait que la droite (AHA) est perpendiculaire à la droite (BC), donc avec

−−−−→
(AHA)

(
x − (−2)

6− x −0

)
et

−−→
BC

(
0−6

6−0

)
on peut écrire que le produit scalaire de ces deux vec-

teurs est nul, soit :

−6(x +2)+6(6− x) = 0 soit −6x −12+36−6c = 0 ou encore 24 = 12x et x = 2, abscisse

de HA qui a donc pour ordonnée 6− x = 6−2 = 4.

On a bien HA(2 ; 4).

c. HA(2 ; 4) ∈ Γ ⇐⇒ (2−1)2 + (4−2)2 = 5 ⇐⇒ 1+4 = 5 : l’égalité est vraie : le pied de la

hauteur issue de A appartient à Γ.
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